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3. Tekrar Testi

1. Sdrtinmesiz ortamda, bir yay ucuna baglanmis m kuitleli cisim sekildeki gibi O noktasinda dengededir.
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Cisim, yayi r kadar sikistiracak sekilde K noktasina kadar ¢ekilip serbest birakildiginda L noktasina ulastigi ve buradan
geri dondugu gozleniyor.

Buna gore yapilan yorumlardan hangisi yanhstir?

A) Cisim K ve L noktalari arasinda basit harmonik hareket yapar.

B) O noktasi hareket icin denge noktasidir.

C) Hareketin genligi r kadardir.

D) Cismin kutlesi attirilirsa L noktasina ulasamadan geri doner.

E) Yay, r'den daha fazla sikistirilirsa cisim L'den daha uzak bir noktadan geri doner.

2. Siurtinmesiz ortamda basit harmonik hareket yapan cisme ait uzanim-zaman grafigi sekildeki gibidir.

Uzanim(m)

A

02b-----

0,8
0 —» Zaman(s)

Buna gore yapilan ¢ikarimlardan hangisi yanhstir?

A) Cisim denge notasindan maksimum 20 cm uzaklagabilir.

B) Cismin gectigi noktadan ayni yonde tekrar ge¢mesi i¢in 0,8 s gereklidir.

C) Cismin denge noktasindan maksimum mesafe uzaklagsmasi i¢in en az 0,2 s gereklidir.

D) Cisim denge noktasindan gectikten sonra tekrar denge noktasina gelmesi i¢in 0,4 s gereklidir.
E) Cisim 20 cm’lik bir aralikta gidip gelmektedir.
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Buna gore;
I. ivmenin yéni sirekli denge noktasina dogrudur.
II. Grafigin egimi agisal hizi verir.
Ill. Denge noktasinda ivmenin degeri sifirdir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il C) Yalniz Ill. D) I ve lll. E) Il ve lll.

4. Surtinmesiz ortamda basit harmonik hareket yapan cisme ait geri ¢agirici kuvvetin zamana bagli degisim grafigi sekil-

deki gibidir.
F(N)
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Cismin kiitlesi 1 kg olduguna gore;
I.  Cismin acisal hizi 5 rad/s’dir.
Il. Cismin maksimum ivmesi 5 m/s2dir.
IIl. Hareketin genligi 5 cm’dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il C)lvell D) Il ve lIl. E) I, Il ve lll.
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5. Surtinmesiz ortamda, bir yayin ucuna baglanmig cisim basit harmonik hareket yapmaktadir. Hareketin bilinmeyen bir

aninda, cisim Uzerinde hiz, kuvvet ve ivme vektorlerinin yonu verilmistir.

Buna gore yapilan ¢ikarimlardan hangisi dogrudur?

A) Cisim denge noktasina yaklagsmaktadir.

B) Denge noktasi cisme gore —x yonunde kalir.

C) Cisim bu andan itibaren +x’e dogru hareket ederken kuvvetin blyUkligi azalr.
D) Cismin bu anda denge noktasina olan uzakligi genlige esittir.

E) Cisim bu andan itibaren +x’e dogru hareket ederken hizinin buydklugu artar.

. Yatay ve surtinmesiz dizlem Uzerinde bir cisim, K ve N noktalari arasinda basit harmonik hareket yapmaktadir.

-X <€ ~ » X
K L 0] M N

Buna gére yapilan ¢ikarimlardan hangisi yanhstir?

A) Cismin O-M noktalari arasini alma siresi, M-N noktalari arasini alma suresinin yarisi kadardir.

B) Cismin L noktasindan +x yoninde gecgerken hizinin biyukligu, -x yoninde gecgerken hizinin biyikligine esittir.
C) Cisme etkiyen geri ¢cagirici kuvvet O noktasinda sifirdir.

D) Cisme N noktasinda etki eden ivmenin buyikligl, K noktasinda etki eden ivmenin biyukligine esittir.

E) Cismin L noktasindaki hizinin biyukligu, O noktasindaki hizinin bayUkligunin iki katr kadardir.
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7. Busra ve Sena, ayni yaydan kesilmis X, Y, Z ve T yay parcalari ile K, L ve M cisimlerini kullanarak yayli sarkaclarin peri-
yotunun bagl oldugu degdiskenleri gbsterecek bir sunum yapacaktir.
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Yaylarin uzunluklar ve cisimlerin kutleleri tablodaki gibidir.

Cisim Kiitle
K m
L m
M 2m

: “Kutle arttikga hareketin periyotu artar.”

Yay | Uzunluk

X 4L

Y 2L

Z L

T L
Gosterimde;
Blsra
Sena

Buna gore Biigra ve Sena, yaylari ve kiitleleri hangi ikililer halinde kullanirlarsa dogru bir gésterim yapmis olurlar?

: “Yay sabiti arttikga hareketin periyotu azalr.” bilimsel bilgileri kanitlayacaklardir.

Busra Sena
yay cisim yay cisim
A) ZveT KvelL YveZ KvelL
B) ZveT Lve M XveY KvelL
C) XveT Lve M ZveT Lve M
D) YveZ Kve M XveT LveM
E) XveY KvelL XveZ Lve M

J
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8. Sirtiinmelerin ihmal edildigi bir ortamda, asansoriin tavanina ucunda m kdtleli bir bilye bulunan £ uzunlugunda bir ip asilyor.
ip diiseyle a agisi yapacak sekilde gekilip birakildiginda bilye basit harmonik hareket yapmaya bagliyor.

Asansor

Buna gore yapilan ¢ikarimlardan hangisi dogrudur?

A) Kutlesi daha buyuk bir bilye asilirsa hareketin periyotu artar.

B) Bilyenin bagli oldugu ipin uzunlugu artarsa hareketin periyotu azalir.
C) Asansor yukari yonlu sabit hizla giderse hareketin periyotu degismez.
D) Asansor asagi yonlu hizlanarak giderse hareketin periyotu azalir.

E) Asansdr yukari yonli hizlanarak giderse hareketin periyotu artar.

’
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9. Ayni cins ipten kesilmis { ve 4£ uzunlugundaki iplerin ucuna A ve B cisimleri asilarak, sekil | ve II'deki gibi basit harmonik
hareket yaptiriliyor.
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Buna gore;
I.  Acismi X noktasindan Y noktasina gelene kadar gegen surede, B cismi K noktasindan L noktasina gider.
II. B cismi K noktasindan M noktasina gelene kadar gecen surede, A cismi harekete bagladigi noktaya geri doner.

Ill. A cismi X noktasindan Z noktasina gelene kadar gecen surede, B cismi K noktasindan L-M noktalari arasi bir
yere gelir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz II. B) I ve ll. C) I ve lll. D) Il ve III. E)1, 1l ve III.
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10. X ve Y yaylari ile K ve L cisimleri ile sekil | ve II'deki dizenekler olusturuluyor.
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Sekil Il

L
Sekil |
Yay ve cisimlere ait degerler tabloda verilmigtir.
Yay | Yay sabiti Cisim Kutle
X k K m
Y 3k L 3m

Buna gore sekil I'deki basit harmonik hareketin periyotu T1 ve sekil II'deki basit harmonik hareketin periyotu T2
T4

ise T, orani nedir?
2
443 4 V3 1
A) —5 B) 3 C)1 D) 3 E) 3
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11. Xyayinin ucuna baglanmis K cismi sekildeki dizenekte dengededir. Yay bir miktar sikistirilip birakilinca K cismi basit
harmonik hareket yapmaya basliyor.

Mentese

Mentese etrafinda donebilen gubugun altindaki takoz cekildiginde;

I.  Hareketin genligi artar.
II. Cismin periyotu degismez.

Ill. Yayi geren kuvvet artar.
hangileri gerceklesir?

A) Yalniz Il B) Ive ll. C) lvellll. D) Il ve lIl. E) I, Il ve lll.

12. Bir arastirma merkezinde, ¢ekim ivmesinin istendik degere ayarlanabilecedi bir odada deney yapiliyor.

Gok cismi | Cekim ivmesi(m/s?)
Ay 1,6
Dunya 9,8
Mars 3,7

Uzunlugu { kadar olan ipin ucuna m ktleli cisim ve Uzerine dijital dinamometre takilyor.

Cisim, ip duseyle a acisiI yapacak sekilde ¢ekilip birakilinca basit harmonik hareket yapmaya basliyor.

. /oL ols,
Dmamometre@f A
. 5 N

.
a-n"

Cisim harekete basladiginda odanin gekim ivmesi yaklasik 9,8 m/s2'dir. Sonra sirasiyla Mars’in gekim ivmesi ve Ay’in
cekim ivmesine ayarlaniyor.

Buna gore;
I.  Odanin gekim ivmesi Ay’in gekim ivmesine esit oldugunda, hareket en buiyiik periyotta gergeklesir.

II. Odanin ¢ekim ivmesi Mars’in gekim ivmesine esit oldugunda, cisme etkiyen geri ¢cagirici kuvvetin maksimum degeri
en kiguk oldugu durumdadir.

I1l. Odanin ¢ekim ivmesi Dunya’nin ¢ekim ivmesine esit oldugunda, cisim disey dogrultudan gegerken dinamometrede
okunan deger en kig¢uk oldugu durumdadir.

yapilan ¢ikarimlardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz . B) Yalniz II. C) Yalniz IIl. D)l ve Il. E) Il ve III.
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13. Sirtinmesiz bir ortamda hareket eden, tekerlekli bir aracin icinde basit sarka¢ ve yay sarkaci bulunmaktadir.

Sarkaglar hareket halinde iken ara¢ egik dizlemin tepesinden harekete geciriliyor. Arag tekerler yardimiyla kaymadan
zemine iniyor.

Zemin

Arac egik diizlem lizerinde harekete geg¢tiginde basit sarkacin periyotu Tip ve yayl sarkacin periyotu Tyay nasil
degisir?

Tip Tyay
A) Artar Degismez
B) Artar Artar
C) Azalir Azalir
D) Degismez Degismez
E) Degismez Artar

14. Bir ip yardimiyla sabitlenmis, uzayabilen esnek hortumun ucuna kiguk bir kova baglanmistir. Dengede duran kova bir
miktar ittirilerek hortumla beraber basit harmonik hareket yaparken, musluk agilip kovanin igine su dolduruluyor.

Musluk
ip
Esnek
Hortum
Kova
Kovanin tamamen dolmasi icin gegen siirede;
I.  Hortumu geren kuvvet artar.
Il. Hortumun boyu uzar.
Ill. Kovanin hareket periyotu artar.
IV. Duseyden gecerken kovanin gizgisel hizi artar.
hangileri gergeklesir?
A) Yalniz Ill. B) Il ve lll. C) lll ve IV. D) I, Il ve Il E) LI 1l ve IV.
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15. Lunaparka giden Ali, Ayse ve Hatice adli ¢ arkadas gondola binmeye karar veriyorlar. Hatice gondolun en ug kismina,
Ali orta koltuga ve Ayse ise onlarin arasinda bir koltuga oturuyor.

Hatice
n

Ayse

Buna gore gondol hareket halindeyken;

I.  Ug arkadas icin hareketin periyotu aynidir.
Il. Hatice tzerinde hissedilen maksimum ivme deg@eri en blyUktur.

Il. Ali Gzerinde hissedilen geri ¢agirici kuvvet en buyudktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C)lvell D) Il ve Ill. E) I, Il ve lll.

16. Bayragin dalgalanmasini izlemeyi ¢ok seven bir 6grenci, calisma masasi igin kiiglk bir bayrak maketi yapmaya karar
veriyor. ince plastik gubugun bir ucuna kiigiik Tiirk Bayragr’ni diger ucuna ise demir bir bilye sabitliyor. Demir bilyeye
yakin bir yerden gubuga taktigi kancayi, maketi masaya koymaya yarayacak aparata yerlestiriyor. Ogrenci, demir bilyeyi

her ittirdiginde bayrak salinim hareketi yapiyor.

Buna gore;
I. Bayrak ve bilyenin hareket periyotlari esittir.
1. Bayragin maksimum gizgisel hizi, bilyenin maksimum gizgisel hizina esittir.
Ill. Bayragin maksimum ivmesi, bilyenin maksimum ivmesine esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) I ve ll. C) I vellll D) Il ve lIL. E) I, Il ve lll.
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17. Makaraya sarili ipin bostaki ucuna kiguk bir cam boncuk takiliyor. Boncuk kugik bir kuvvet yardimiyla salinim hareketi

Lo

Boncuk salinim hareketi yaparken makara dondiiriilerek ip sabit hizla sarilmaya baslanirsa;
I. Boncugun salinim periyotu azalr.
Il. ipi geren kuvvet azalr.

Ill. Boncugun salinim genligi artar.

hangileri gerceklesir?

A) Yalniz . B) I ve Il. C)lvelll. D) Il ve Ill. E) I, Il ve Ill.

18. Ozdes yaylarin ucuna ézdes K ve L bilyeleri takiliyor. Siirtiinmesiz ortamda basit harmonik hareket yapmaya basliyorlar.

a K a L
-X <€ » X X <€ T » X
0 0

K ve L bilyelerine ait uzanim-zaman tablosu verilmistir.

Zaman(s) 0 1 2 8 4 5
K -5 0 5 0 -5 0
L 10 0 -10 0 10 0
Buna gére yapilan ¢ikarimlardan hangisi yanhstir?

Uzanim(cm)

A) K ve L bilyelerinin periyotu esittir.

B) K bilyesinin periyotu 4s’dir.

C) K bilyesi basit harmonik hareket yapmaya yayin sikismasi ile baslamistir.
D) L bilyesi basit harmonik hareket yapmaya yayin gerilmesi ile baglamistir.
E) K ve L bilyelerinin maksimum ¢izgisel hizlar esittir.

S
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19. Basit harmonik hareket yapan bir yayli sarkacin ucundaki kutleye ait hiz-zaman grafigi verilmigtir.

Hiz(m/s)

-» Zaman(s)

Grafigin A, B, C ve D bolgeleri i¢gin;
I. A bdlgesinde, kitle denge noktasina zamanla yaklasmaktadir.
Il. C bolgesinde, kitle Gzerinde etkin geri ¢agirici kuvvetin blyUkIiglu zamanla azalmaktadir.
I1l. D bdlgesinde, kltle tUzerinde etkin merkezcil ivmenin buyUkligl zamanla artmaktadir.

hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) I ve Il. C)lvelll. D) Il ve Ill. E) I, Il ve Il

20. Kutlesi m kadar olan kiresel bir cisim, yere sabitlenmis olan yaya h yuksekliginden serbest disme yaparak carpigip
yapisiyor. Yay! x kadar sikistiran kutle, yay ile beraber basit harmonik hareket yapmaya basliyor.

Buna gore hareketin periyotunun sayisal degerine;
I. h ylksekligi,
II. x sikisma mesafesi,

I1l. g yergekimi ivmesi

degerlerinden hangilerinin bilinmesi ile ulagilir? (1=3)

A) Yalniz I. B) I ve Il. C)lvelll. D) Il ve Ill. E) I, Il ve Ill.
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